

REDACCION Y TALLERES: Calzadas Altas, 11. Teléf. 2-24
ADMINISTRACION: Puente, 25. Teléf. 487.-Aparato 97

LA REGION

SUSCRIPCION: En la capital, 2 pesetas al mes.
ID. En la provincia, 6 id. trimestre.
NUMERO SUELTO 10 CTS.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Cuatro conferencias telefónicas

Dos ediciones para Santander y provincia.

Editorial.

Lo que reclama la ciudad.

Noticias llegadas a nosotros por fuente autorizada nos permiten asegurar una espléndida temporada, en cuanto a afluencia de veraneantes, para la próxima estación estival de nuestras playas.

También sabemos se proponen visitarnos este verano un buen número de extranjeros de diferentes puntos de Europa, independientemente de los turistas americanos ya anunciados.

El verano de este año, de confirmarse esas noticias, nos ofrece por consecuencia una perspectiva halagadora en cuanto a las ventajas económicas que de él pueden esperarse. Pero al mismo tiempo es conveniente vayamos pensando en la necesidad de aprovechar la venta de extranjeros para que éstos por sus impresiones personales se conviertan en propagandistas excelentes de nuestra capital y la provincia en el extranjero.

Esto está conseguido en cuanto a las bellezas naturales de la Montaña tan pronto tengamos ocasión de admirar una sola parte de ellas.

Sin embargo no puede asegurarse lo mismo en relación a la capital por el lamentable abandono de algunos de los servicios de urbanización.

El Ayuntamiento ha mejorado la pavimentación de algunas calles y ha acometido varias reformas urbanas muy apreciables, aunque no en la medida reclamada por una capital de la categoría de Santander.

Posible es no se haya hecho más por falta de recursos, dado el estado precario de nuestra hacienda municipal. También puede ocurrir no permitirse mayores cantidades en mejoras urbanas, la necesidad de atender a otros servicios indispensables a la población. En esto, ni vamos a meternos, ni queremos discutirlo porque este trabajo no va encaminado a analizar la labor de nuestro Municipio.

De lo que se trata, es de aprovechar todos los recursos y facultades a disposición de la Alcaldía, para conseguir ofrecer a la ciudad el mejor aspecto posible de urbanización al extranjero.

Y ya que no es materialmente imposible mejorar el aspecto de las calles de la población, intentemos al menos estén los servicios públicos, atendidos en forma lo más beneficiosa posible.

En San Sebastián—según nos ha dicho el teléfono—se propone el alcalde pasar revista a los vendedores ambulantes y a los coches y automóviles de alquiler.

Esa revista no lleva más objeto que comprobar si los primeros se encuentran en condiciones de decorosa presentación y si los segundos reúnen las garantías necesarias para realizar los servicios a que son destinados.

Esa revista o inspección debería realizarse también aquí por el señor Vega Lamera. Para ello debe empujarse por publicar una disposición señalando las prendas que ha de usar indispensablemente cada vendedor o vendedora ambulante, según se ha hecho en años anteriores.

Y pasado un plazo prudencial (el necesario para que puedan proveerse de esas prendas) el alcalde en persona o por medio de delegado, debe comprobar en una revista el cumplimiento de su disposición.

Lo mismo decimos en cuanto a los mozos de cuerda, algunos de los cuales ofrecen un aspecto deplorable por su indumentaria.

Claro que ni a unos ni a otros se les puede exigir grandes cosas dado lo modesto y a veces poco remunerado del servicio que prestan; pero ni un traje de mahón, ni un elemental blanco cuesta tanto como para no estar al alcance de los más pequeños recursos.

Esas medidas apuntadas las reclama la ciudad por su propio decoro.

El recibimiento a la Coral de Bilbao.

Se están ultimando los detalles del magnífico recibimiento que se tributará a la Coral de Bilbao y representaciones que la acompañarán en su viaje.

La llegada del tren especial como hemos ya anunciado, será próximamente a las siete de la tarde.

Tenemos noticia de que el tren especial ha sido cubierto con exceso. En él vendrán, además de la Coral, una gran representación del Centro «Peñas Arriba», socios de la Coral, representantes de la Diputación y del Ayuntamiento de Bilbao y algunas personalidades bilbaínas.

Recibirán en la estación a los excursionistas, representaciones del Ayuntamiento, Diputación, Colonia Vasca, Federación de Entidades Libres, Círculo Mercantil y de numerosas entidades mas.

Asistirán las bandas provincial y municipal; la Coral Santandereña y los Coros Montañeses.

Desde la estación, la Coral y representaciones se dirigirá al Ayuntamiento, donde dejará depositada su bandera.

¡Serán recibidos por el alcalde, señor Vega Lamera, acompañado de la mayor parte de sus comisionados de Corporación.

Sabemos que la Coral, a la que por fin parece que no puede acompañar el alcalde de Bilbao, debido a su delicado estado de salud, trae un mensaje para la primera autoridad municipal, en el que el Ayuntamiento de Bilbao hace patente los deseos de que la región en pro de un fuerte acercamiento espiritual y material con la Montaña.

Desde el Ayuntamiento, la Coral se dirigirá al Sardinero en dos de cuyos hoteles se hospedarán los orfeonistas durante su permanencia en nuestra ciudad.

Utilizarán para ello los tranvías que galantemente ha puesto a su disposición la Compañía de los Tranvías de Miranda.

Frente al Palacio Consistorial la Coral cantará una obra.

Por la noche, a las diez y media, dará comienzo en el Teatro Pereda el concierto, para el cual hay ya una gran demanda de localidades.

La sala del Pereda presentará un aspecto brillantísimo, pues a este hermoso y admirable festival se propone asistir lo mejor de nuestra buena sociedad.

El despacho de entradas para los conciertos.

En el despacho de billetes que tiene instalado la Taurina en la Ribera, se pondrán a la venta desde hoy las entradas para el concierto que en la Plaza de Toros dará la Coral de Bilbao, actuando con la Coral santandereña, los Coros montañeses y la Banda municipal.

En este concierto, como se sabe, la Coral bilbaína impondrá a su igual santandereña y a los Coros montañeses dos preciosas corbata.

Los comisionados oficiales que vendrán acompañando a la leída Sociedad Coral de Bilbao, son los siguientes:

Por la Diputación del Señorío, su presidente don Esteban de Bilbao o su vicepresidente don Rafael Muñoz.

Por el Ayuntamiento de Bilbao y por el Conservatorio Vizcaino de Música, don José Luis de Goyosga, presidente de este Centro cultural.

Por la Sociedad Coral y por el Centro Montañés «Peñas Arriba» sus directivos en pleno, presididos por el gobernador civil de Lección, don Ignacio G. de Careaga y la segunda por don Jesús Cagigal.

Por la Asociación de la Prensa, su secretario, don Angel Puente.

Los lazos que la Coral bilbaína regala a las banderas de Santander y de los Coros Montañeses «El Sabor de la Tierra» están pintados por Guinea, el exquisito artista bilbaíno.

HOSPITAL DE CALZADO

Medallones.

La alegría de vivir.

La alegría es un don, del que todos venimos al mundo dotados, que nos es dado sin tasa disfrutar: solo depende de nuestra voluntad. En la vida todo es relativo, las alegrías y las penas, la opulencia o la pobreza, y ni son los miserables los más desgraciados, ni los poderosos muchas veces los más felices. Por naturaleza somos insaciables, y quien quiera envidiar siempre ha de tener quien le gane, en fortuna, poder, o talento. ¿Cuál es, pues, el secreto, para ser feliz?

La ciencia para ser dichoso, es acomodarse cada cual a sus medios, conformándose con su suerte, no envidiando a nadie, hacerse la vida agradable, y sobre todo, hacérsela a los que nos rodean.

Es una equivocación, que aquellos que no tienen que trabajar para comer, los que tienen resuelto el problema del vivir, pasen la vida en constante tedio, pudiendo consagrarse a cosas útiles y amenas, porque es sabido, que el exceso de bienestar y de diversiones, trae consigo el aburrimiento; eso es infalible.

En este siglo del «split» y la neurastenia, son en mayoría las gentes que, colocadas en alta posición por exceso, se sienten cansados, vacíos.

El tedio no existe en parte alguna; es una fantasía creada por cerebros estériles; hay quien viaja con todo confort y se aburre; pasea su «split» como su maleta, y como lo lleva dentro, en París como en el último villorrio, muere de hastío.

Pongamos en parangón una madre de numerosa prole, sujetándose para vivir a un modesto jornal, y por lo tanto, teniendo que hacer más cálculos que «Inaudi» padecerá de neurastenia por ello; jamás tendrá días de serias preocupaciones muy disculpables, pero esas vulgares heroínas son ejemplo vivo para quienes todo les sobra y aún por elegancia se sienten desgraciados. —¿Por qué tanta ambición y por qué tanto amargado?—Porque son innúmeros los seres inútiles que pasan por la vida vegetando, creyendo encontrar la suprema felicidad en la vagancia y en los espectáculos exclusivamente, y se aburren, se aburren... ¿y cómo no?

El Creador nos dotó de un espíritu insaciable para emplearlo en cosas útiles y buenas; nos colmó de bellezas que separamos paladeando, creó artistas para deleitarnos, nos dio potencias y sentidos para emplearlos en algo más trascendental, que las normas del moderno vivir.

Una de las mayores satisfacciones es hacer el bien material y moral; no hay alegría interior comparada a la que sentimos, remediando una necesidad, o enjugando una lágrima... ¿qué mayor compensación que por un pequeño sacrificio monetario y unas palabras de consuelo hayamos aliviado—aunque sea de momento—una situación angustiosa? Es entonces cuando nos sentimos poderosos, cuando

nos sentimos buenos: quien hace la caridad con fruición no puede ser desgraciado, siente forzosamente esa alegría sana, a nada comparada, que hace la risa ligera.

Nosotros recomendaríamos a los «sin objeto», que aprendan a saborear lo que de bello tiene la vida, y que en esa idea eduquen sus hijos: demos alimento al espíritu, que Dios en su bondad, nos dió a las aias para desprendernos a veces de la tierra, y esos vuelos, hacen la vida llevadera, y en ellos nos sentimos felices y mejores; tenemos elementos para alegrarnos de vivir, ¡y hay quien se empeña en cortarse las alas!

Modificación del presupuesto para el ejercicio próximo como consecuencia de acuerdos de la Comisión municipal permanente y resoluciones del señor delegado de Hacienda.

Autorizar al señor alcalde para satisfacer el exceso de la contribución de Uiltades por los haberes de los empleados de la cantidad del remanente de la cesión de la red telefónica.

Transferir del capítulo XI, artículo 3.º, concepto 3, partida 1.ª, al artículo 1.º, concepto 2 y partida 1.ª del mismo capítulo, la cantidad de 7.314 pesetas para las obras de reparación de la Biblioteca de Menéndez Pelayo.

Transferir dentro del capítulo 3.º, concepto 1.º, subconceptos 3, 4, 5, 7, 8, 9 y 10, al concepto 2, subconcepto 3.º del artículo 1.º, la cantidad de 21.000 pesetas para la adquisición de uniformes para la Guardia municipal.

Transferir al capítulo XIII, «Fomento de intereses comunales», artículo 3.º, concepto 1.º, partida 2.ª, la cantidad de 2.000 pesetas a cambio de la consignación presupuesta en la partida 8, del capítulo 1.º en su artículo 11 para conceder una subvención de 2000 pesetas a la Asociación provincial de Ganaderos.

Confirmar el nombramiento de los individuos propuestos por la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Someter al Pleno los acuerdos de la Comisión para coadyuvar con la Administración en los recursos contencioso-administrativos promovidos por don Eduardo Diestro Cacho, don Angel Martínez y otro y Comp. hía del Tranvía de Miranda.

Reclamaciones del vecindario.

En la Alameda de Cacho hay establecida una fuente, situada en lugar pintoresco que en la actualidad se encuentra en estado lamentable.

Parece que el agua le cuesta al Ayuntamiento un capital, porque el hilo tiene que mana de la citada fuente, tardaría en llenar una vasija de litro, aproximadamente dos horas y media y un cuarto.

Además, aquello, tan bonito y tan pintoresco, grato al paseante en otras ocasiones, se ha convertido en un estercolero, no sabemos si por falta de vigilancia o sencillamente porque los jardineros del Ayuntamiento no se preocupan de limpiarlo.

No sabemos las causas, pero conocemos los efectos desagradables. Nos referimos al alarmante aumento de los mendigos que hay en Santander de algún tiempo a esta parte. Brotan de todos los lados, parece que la ciudad es una nueva Corte de los Mila gros. En las terrazas de los cafés, en los domicilios, en las esquinas, en todas partes hay pordioseros pegajosos y molestos.

Como decimos, la mendicidad va adquiriendo en nuestra ciudad los caracteres de una plaga. Y lo indignante del caso, es que la mayoría de los mendicantes son profesionales, acostumbrados al «sablazo» e incluso el timo.

No sería conveniente una recogida de mendigos, hecha en toda regla? Seguramente lo agradecería el vecindario.

Mitín de la U. P.

El próximo domingo, día 27, se celebrará en Unquera un mitín organizado por la Unión Patriótica provincial.

¿COEDUCACION?

Un ilustrado profesor de primera enseñanza que a más de serio sabe—cosa difícil—enseñar, que no todos los críticos y sabios podrían ser maestros; bajo el pseudónimo «Teosofasto» publica en nuestro colega «El Pueblo Cantábrico», una serie de artículos interesantes que de no vivir en horas de indiferencia suicida, comentaríanse con efusión, y aun puede que sirvieran—existiendo espíritus atentos—para hacer, con algo de lo que en ellos se dice, ensayos de utilidad suma.

No hemos, aquí, de comentar ni de opinar sobre temas valientemente expuestos por el cronista pedagógico, pues si lo hicieramos es seguro, que lo que a él se le ha pasado, a nosotros se nos haría como falta grave, y no habrían de faltar ¡entrañas dulces! gentes malas que, viesen en nuestros juicios... lo que no hay.

Sin embargo, y saltando como sobre acuss por temas que si quieren recogerlos a quienes van dirigidos, los recojan, «e si non, non», vamos ya a decir cuatro palabras sobre un tema tan interesante como la coeducación, en las Escuelas Normales, sobre todo.

Dice Teosofasto que el Estado español, por carencia de alumnado en las Escuelas Normales de maestros, debería, agrupando el profesorado de éstas y de las de maestras, formar una sola a la que acudirían fusionados muchachos y muchachas.

Haciendo tal cosa España, se ahorraría muchos millones—es verdad—y así, la enemiga entre los dos sexos podría irse matando poco a poco.

De acuerdo en todo, que no hay razón para que en los Institutos, Escuelas de Comercio y Facultades en general, concurren chicos y chicas y en las Normales—sólo en las Normales—, haya esa muralla de prejuicio tan rezagado, pero...

¿Podría hacerse eso en las Normales?

Poco conoce el comentarista de esta materia, pero por lo poco que conoce deduce que hasta no capacitar un profesorado, limpio totalmente de prejuicio, en lo que por otra parte es natural, la fusión que pide Teosofasto es imposible.

Se nos dirá que en los Institutos, Facultades y Escuelas de Comercio no hay más profesorado que el masculino, pero a eso responderá el anotador que en la Escuela Superior del Magisterio, de la que precede el personal de Normales, hay profesores y profesoras que educan unidos a alumnas y alumnos.

¿Que al salir con plaza, unos y otros, se borran o desean que se borren aquellas modernas enseñanzas de coeducación?

Lo ignoramos, pero no, el que—aparte la economía que señale el maestro que me obliga a escribir esta crónica de la cultura de esos profesores, que deben ser modernos, hay que esperar otra cosa que recelos rancios, miedos pueriles y gestos de más asombro que sinceridad.

Si en todos estos centros de enseñanza, como hemos visto, se ha llegado a la fusión de hombres y mujeres, que en los bancos de clase no son otra cosa que alumnos—género ambiguo, si me permiten ustedes la frase—, razón hay para que las Normales admitan en sus matrículas a estudiantes que luego en la dura vida de los pueblos han de casi convivir y, sin casi, cuando se trate de una labor paralela.

Y no se nos salgan los puritanos con la monserga rancia del peligro por el sexo, que a ello habremos de decir que no está casi nunca el pecado en lo que se representa si no en lo que en nuestro espíritu están representando nuestras intenciones.

Un profesor, en profesor, no es, no debe ser otra cosa—y si lo es no sirve para ministro tan alto—que un sembrador limpio de pasiones que a voleo, si mirar sí este surco es rojo y qué pardo, tire la semilla de su conciencia.

Más aún, el profesor, frente a sus alumnos—un poco sus hijos—será un infante que no sabrá ver en la Venus de Milo o en el Apolo de Belvedere otra cosa que la escultura...

De paso...

FERNANDO MORA.

Actualidad santandereña. Gobierno civil. El secretario del Gobierno señor Mhartin, nos dijo en nuestra visita de hoy que probablemente el gobernador regresará mañana en el tren correo.

NOTAS MARITIMAS. El «Peña Labra». En la mañana de ayer, salió del dique de Gamazo, después de terminadas las reparaciones que en él se han hecho, el vapor de esta matrícula, perteneciente a la Compañía Santandereña de Navegación, «Peña Labra».

El Nuncio de Su Santidad en Méjico, a Washington. Méjico.—Acataado la orden de expulsión que le ha sido notificada, el Nuncio apostólico ha salido de la ciudad con dirección a Washington, en donde esperará las instrucciones del Vaticano.

CAFÉ-BAR IDEAL DRINK. Muelle, S. Santander. COMIDAS Y CENAS.

CAFÉ-BAR IDEAL DRINK. Muelle, S. Santander. COMIDAS Y CENAS.

Nunca gastó menos mi automóvil
Los números no mienten
Es asunto para pensarlo detenidamente
AUTO-GOMAS-Velasco, 1. es la solución del problema

Compañía Transatlántica Española.
VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

Próximas salidas de Santander:
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 17 de julio
Vapor CRISTÓBAL COLÓN
Saldrá el 8 de agosto
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 30 de agosto
Vapor CRISTÓBAL COLÓN
Saldrá el 21 de septiembre
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 13 de octubre
Vapor CRISTÓBAL COLÓN
Saldrá el 4 de noviembre
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 26 de noviembre
Vapor CRISTÓBAL COLÓN
Saldrá el 18 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a
HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
 Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
 Precio del pasaje en tercera ordinaria.
 Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 impuestos, total 592,50.
LÍNEA A LA ARGENTINA
 El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS
 para trasbordar en CADIZ al
Reina Victoria Eugenia
 que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a
RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
 Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 537,75.
 El vapor
Línea de Oriente
Isla de Panay
 saldrá el día 1 de julio, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 5 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 11 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki, (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
 Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario
Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3
 Teléfono número 23.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

CURTIDO DEL PUENTE
 Últimas novedades en bolsos y carteras para señora y caballero.
 EL MAYOR SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA VIAJE Y REGALO
 Toda clase de objetos para el calzado.
 Puente, 14.—SANTANDER

Es... si; no falla!
 Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas!
G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La Caridad de Santander.
 EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE
 Comidas distribuidas, 784
 Estancias causadas por transeuntes, 22
 Asilados existentes en el Establecimiento, 156.
 Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.

CARTELERA
SALA Y PABELLON NARBON—Hoy, la comedia «Quien roba al ladrón», en siete actos.
CINEMA BONIFAZ—Desde las siete hasta las diez, sección continua, de cine, con la emocionante película, titulada «Defenderse o morir», interpretada por el formidable Eddie Polo.
SASTRE
 Se reforman y vuelven franc, smc kings, gabardinas y uniformes a precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia.
 Moret, 12, 2.^o

Vda. de Sinfuriano Sisniega
ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
Amós de Escalante, 2.^o
 Teléfono 823.

Lampistería Moderna
CRISPIN DE BLAS
 Esq. Santos Mártires, núm. 1.—Teléf. 3-0
 Depósito de las acreditadas marcas de lámparas
“OSRAM”
 Y
“PHILIPS”
 Venta al por mayor y al detalle.
 Descuentos según la importancia del pedido.
Aparatos fantasía para electricidad.
 Instalaciones y reparaciones eléctricas

PARA ANUNCIAR
 en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
 Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE
 Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
 PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
 23 de junio de 1926 vapor TOLEDG | 3 de agosto de 1926 vapor HOLSATIA
 Precios de pasajes de tercera clase
 Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
 Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 17,75 de impuestos: Total 592,75 pias.
 Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
 Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESA
USTIKON
 (las que no se despegan)
APLASTAN TODA COMPETENCIA

Holland América Line
 Grandes vapores correos Holandeses
 Viajes extraordinarios de gran lujo, rápidos y económicos
 El día 20 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de
Habana, Veracruz y Tampico
 el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice
VEENDAM
 (Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento)
 Admitiendo pasajeros de Gran Lujo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase.
 En Tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.
PRECIOS EN TERCERA CLASE
HABANA, pesetas 549,50—VERACRUZ Y TAMPICO, ptas. 592,75
 En estos precios están incluidos los impuestos.
 Precios en cámara muy económicos, con descuentos a familias, Compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.
 Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander, Wad-Rás, 3, principal. — Teléfono 335
D. FRANCISCO GARCIA Apartado de Correos, 38—SANTANDER

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Aprovechen los pocos días que quedan de liquidación
 También liquidamos a menos de la mitad de su valor, Punto Inglés y Felpa para hombre, Paraguas, Mantiles, Servilletas, Colchas, Toquillas.
 En todos los artículos de la Casa, incluso sastrería a medida, también precios reducidos
 No olvide que le interesa comprar aprovechando esta ocasión excepcional con precios 50 por 100 menos de su valor.
Los Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 y 6
 Precios fijos marcados. Ventas al contado.

Camisas serga.....	a	3,75 pesetas.	Holandas, piezas de 20 metros...	desde	20,00 pesetas.
Camisas percal.....	desde	4,00	Tela sábanas, 160 cm. ancho....	a	1,70 metro.
Camisas popelin.....	a	7,00	Tela sábanas, superior.....	a	2,25
Camisas señora.....	a	2,70	Tela sábanas, curado.....	a	2,50
Camisas señora, festón.....	a	2,95	Tela sábanas, extra.....	a	3,00
Camisas señora, holanda.....	a	3,30	Tela sábanas, 190 cm. ancho....	desde	2,10
Toreras señora, P. I.....	a	1,50	Lanas para trajes.....	desde	3,00 pesetas.
Camisetas señora, P. I.....	a	2,00	Lanas para trajes, estambre.....	desde	8,75
Sábanas camares, buenas.....	a	3,70	Trajes para niño.....	desde	5,00
Sábanas grandes.....	a	5,80	Trajes drill.....	desde	6,00
Sábanas, curado superior.....	a	6,50	Trajes lana.....	desde	7,00
Sábanas extras.....	a	8,50	Traje lana para hombre.....	desde	25,00
Sábanas matrimonio.....	desde	5,50	Traje mecánico.....	desde	10,00
Almohadones vainica.....	desde	1,10	Americanas punto.....	a	40,00
Toallas felpa, grandes.....	desde	0,40	Chalecos varios.....	desde	1,50
Toallas hilo.....	docena	21,00	Pantalones pana.....	desde	5,00

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.
Sujeto usted delicadamente la curva de la felicidad con un modelo de cinturón americano de los que tenemos expuestos. Broches con insignias y escudos grabados en oro. Precios muy aborables. Puerta la Sierra, 5
Com departamentos tapizados para objetos delicados, bates especiales a precios corrientes. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.
Cajitas de mano para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.
Accesorios de afeitarse.—Máquinas desde peseta. Máquinas para el pelo «garçonnes». Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.
Como el chocolate.—Probarlo es lo mejor. Cuantos de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones verdaderas. Puerta la Sierra, 5.
Ocasión gramófono y discos nuevos, dobles, de Fleta y Lázaro, a cinco pesetas.—Informarán Menéndez Pelayo, 28.
Broncista.—Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.
Cuando viérgues ¡Ya agradecerá ya! Ya te irán bien las suelas «Ustikon»! Digüilli qui vingui a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.
Perros que te tienes, mucha que te pagas y collares y brazales que te compras, lujo o corrientes. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5
Carteras de negocios.—Cobradores, «en cimientos», cajero, «smare ro», colegios, ganaderos y especiales. Puerta la Sierra, 5.
Carpetas de escritorio de pelos y fantasía. Puerta la Sierra, 5.
Balones de cuero cromado, para «foot-ball» número 5. Veligas de goma, sueltas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5
Calzados que te compras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y bacalao a la vizcaína que te comes con la economía que te hacen. Pegamento garantizado, en Puerta la Sierra, 5
Harcelino de Pedro se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becedo, 3. 1.^o
Sirve para dos generaciones el nuevo modelo de maleta de suela. A alcance de todas las fortunas. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5.
Vendo chalet con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles a la puerta. Otra casa contigua, propia para cochera, garage a cosa análoga. Informes en esta Administración.
Sastrería económica. Confección de traje 40 pesetas. Corta elegante y trabajo esmerado. Libertad, 4, segundo.
Hay regalos globos Niágara, mondiantes de bronce y anillos de brillantes, en la forma de estuque. Puerta la Sierra, 5.
Todas se casan y con tinúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.
Alquilo pisos amueblados, por año o temporada, baño y gas, esmerada limpieza. RASILLA, Doctor Madrazo 2.
Amilear Sport vendido 2.800 pesetas. Toda prueba. Garage Castillo. San José 14.
Hará Vd. un favor al forastero indicándole mi sección de artículos de cuero que le interesará conocer. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.
Camareras.—El de la suerte: artículo 7.011, baul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Véalos usted hoy mismo. Baules cómodos. Baules armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5, Rodríguez Prieto.
Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos (velas, un plilo de siete suelas ¡si es de suelas «Ustikon»!
Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22. Se venden y arreglan toda clase de relojes.
Porta-retratos de piel, con y sin clasificador Puerta la Sierra, 5
«Colegio de Belén» para párvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rasilla; López de Vega, 5, primero.
Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos Alameda Primera, 14 (Dro guerra). Teléfono 5-67.
Ni se rompen ni se calan los maletines de piel. Vendo también imitaciones, desengañando. Mainería. Bautiería. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5
Se ensancha el calzado con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.
Anuncie usted en LA REGION por su gran popularidad y difusión. Como quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero.
Lecciones.—Repaso asignaturas del Bachillerato para septiembre. Licenciado en Ciencias.—Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda. Horas de 10 a 12.
De nada sirve poseer dinero sino se posee el arte de gastarlo. Observe usted a sus familiares con algún objeto de las vitrinas Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.
Dime qué cartera gastas y te diré quién eres. La mayor colección a precios de fábrica.—Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra 5, 5.
Calzados «La Sim Rival», de F. Bastereche, Santa Lucía, 3. Ventas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. Clases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, visiteos por curiosidad.
¡Dejérame de contar! En gaste las suelas «Ustikon» para economía y para comodidad. n'os calzados. Vámben la pena d'ir a Puerta la Sierra, 5, pra pegárlas ben guapinas.

¿Se adherirá Italia a la actitud de España y el Brasil en el asunto de la Sociedad de las Naciones?
En la "Gaceta" se publica una Real orden nombrando Junta directiva del Ateneo de Madrid, en vista de que en este Centro se conspiraba.

Por Real orden de la Presidencia se ha ampliado el plazo para adquirir la medalla conmemorativa del homenaje a los Reyes. También se ha publicado en la "Gaceta" un real decreto restableciendo el año natural para los servicios del Estado. Información de Marruecos. Otras noticias.

Se cae de la bicicleta y se mata.

Morforte.—En las primeras horas de la madrugada se cayó de la bicicleta que montaba, en la carretera de Quiroga, el joven Antonio Fernández Folgueira, ocasionándose varias heridas en la cabeza y distintas partes del cuerpo.
 Dos horas después de ocurrido el accidente, dejaba de existir el infortunado joven.

El Sultán de Marruecos irá a Francia en el acorazado "Paris".

Tolón.—Se asegura que el acorazado "Paris", de la escuadra del Mediterráneo, ha sido designado para traer a Francia, en el mes de julio próximo, a Muley Yusef, sultán de Marruecos.

Italia, Brasil y España, ante la Sociedad de las Naciones.

Roma.—El abandono de la Sociedad de las Naciones por el Brasil y la posibilidad de una determinación semejante por parte de España, han llevado a Italia a un nuevo examen del problema de la entrada de Alemania en la Liga.
 La política alemana, abiertamente hostil a Italia, pudiera llevar a ésta, sino a hacer un bloque con las naciones disidentes de la Sociedad de las Naciones con las cuales vive en excelentes relaciones, sí por lo menos a oponerse a la entrada del Reich, si éste no modifica su actitud.
 Por otra parte, en el seno del Gobierno italiano se estima que el alejamiento de las dos naciones latinas para hacer un hueco a Alemania sería un triunfo germánico al que Italia no puede colaborar por creer que ello repercutiría en el mantenimiento del equilibrio europeo.

El año natural para los servicios del Estado.

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica un real decreto restableciendo el año natural para los servicios del Estado.
 Dicha disposición establece que el ejercicio económico comenzará el día primero de cada año y que el período de tiempo comprendido entre el primero de junio y el 31 de diciembre será considerado como un ejercicio especial que probablemente se denominará segundo semestre del año 1926.
 La misma Real orden dispone que desde el día 1.º del año próximo, todos los Ayuntamientos acomodarán sus servicios al ejercicio del año natural, dictando las reglas pertinentes para que sus gastos y servicios puedan adaptarse al nuevo presupuesto o prorrogarse.
 En el primer caso se autoriza a los municipios para que puedan poner en vigor el nuevo presupuesto a base de reducir los capítulos al 50 por 100 de las cantidades que habían sido presupuestadas con arreglo al ejercicio completo. En este caso este presupuesto será considerado como especial y se designará presupuesto del segundo semestre del año 1926.

En el Ateneo de Madrid se conspiraba.

Madrid.—En la "Gaceta" aparece una Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, en la que se dice que el Ateneo de Madrid, cuya labor cultural, científica y artística durante los últimos años ha sido reconocida por todos, está actuando desde hace algún tiempo al margen de la ley, habiéndose podido comprobar que en la actualidad constituye un verdadero foco

de rebeldías y conspiraciones contra el orden público.

Añade que para evitar radicalmente estos efectos perniciosos que desvirtúan además la verdadera finalidad para que fue creado dicho centro de cultura, el Gobierno se ve en la imprescindible necesidad de modificar algunos de los artículos del Estatuto porque se exige dicho centro literario.

Agrega la citada disposición oficial, que en virtud de la modificación del reglamento, el Gobierno se reserva la facultad de nombrar por real orden la Junta de Gobierno declarando substituida la que funcionaba con anterioridad o sea la que actúa actualmente.

La nueva Junta nombrada por el Gobierno, está integrada por los señores siguientes:

- Presidente, don José Soto.
 - Vocales: don Gerardo Doval, José Gascón y Marín, Alfonso Senra, Daniel Riu, Mariano Alonso del Castrillo, Leopoldo García Durán, José Fernández, Fernando Gil Mariscal, doña Clara Campoamor y el señor Golcochea.
- Una vez que los señores designados para formar la nueva Junta de Gobierno del Ateneo hayan tomado posesión de sus respectivos cargos, vendrán obligados a dar cuenta de ello al gobierno civil de Madrid.

Se amplía el plazo para la adquisición de la medalla de los Reyes.

Madrid.—Por real orden de la Presidencia ha sido ampliado el plazo hasta nueva disposición para adquirir la medalla conmemorativa del homenaje a los Reyes en Madrid.

BALNEARIO DE CORCONTE.
 Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Este agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, artrismo e infalible en los cálculos nefríticos.
 Disuelve el ácido úrico y los cálculos.
 TEMPORADA: 1.º de Julio a 30 de septiembre.
 Hoteles y Hospederías.
 Hay servicio telegráfico.
 Automóviles desde Retosa (I.º de Peñíscola del Norte). Sonchillo (F. C. La Robla). Otaueda y Burgos.
 Orquesta MARCHETTI del Palacio de Hielo de Madrid.
 Para más detalles dirigirse a la Administración Central Paseo de Pereda, 36.—SANTANDER

Dos obreros asfixiados en un pozo negro.

Madrid.—En unas obras que se están llevando a cabo en Carabanchel bajaron a un pozo negro dos obreros, observando momentos después de descender, síntomas de asfixia, por lo que empezaron a dar grandes voces en demanda de auxilio.
 Sus compañeros de trabajo llevaron a cabo con toda diligencia los trabajos necesarios de salvamento de los dos obreros; pero desgraciadamente no pudieron evitar que los dos trabajadores perecieran asfixiados.
 En el popular barrio la doble desgracia produjo enorme sensación.

Siguen ocupándose nuevos terrenos

Larache.—Fuerzas de regulares han ocupado la línea sobre el río Harasi, recorriendo la antigua carretera que va al zoco de T-Lizia y a Yebel Habib, sin que fueran hostilizadas en ningún momento por los indígenas de todo el territorio recorrido.
 La carretera va a ser reparada con toda actividad, para que puedan circular por ella toda clase de vehículos, pues por dicha carretera se acortan

grandemente el tiempo a emplear en el recorrido de Tetuán a Tánger y Reghnia.

Los indígenas de toda esta zona, parecen estar muy tranquilos en el régimen de paz que disfrutan, dedicándose principalmente a las labores del campo.

El banquete a los artistas gallegos.

Madrid.—Reina extraordinario entusiasmo para asistir al banquete organizado por el Centro gallego en honor de los artistas Francisco Ansoñe y Julio Prieto, premiados en la Exposición de Bellas Artes.
 El número de inscripciones para asistir a dicho acto es numerosísimo.

Se encuentran restos de los mártires de la Independencia.

Zaragoza.—Han terminado las obras de construcción de las galerías en la plaza de la Constitución.
 En las excavaciones que se han llevado a efecto, han aparecido restos de los héroes de los dos sitios que sufrió la ciudad.
 Con ellos se han llenado hasta ahora unos 160 sacos.

El peligro de los ácidos desinfectantes.

Valencia.—Los individuos Juan Gómez Esprit y Salvador Romeu, se dirigieron a los locales en que se encuentran instalados el Sindicato agrícola con el objeto de desinfectarlos, para lo cual eran portadores de un frasco de un ácido.
 Los dos se taparon las narices creyendo que así se salvarían de los efectos del desinfectante, pero cuando el primero de ellos destapó el frasco que portaba, fué víctima de un desvanecimiento, cayendo al suelo.

Su compañero, al intentar auxiliarle, sufrió también los efectos de la asfixia, quedando también en tierra desvanecido.
 Algunos vecinos que se dieron cuenta del hecho, acudieron en auxilio de los dos jóvenes, pudiendo sacar con vida al Salvador, al que condujeron a una Casa de Socorro.
 El otro compañero había dejado de existir cuando se acudió a auxiliarle.
 El enfermo pudo ser reanimado por los facultativos de la Casa de Socorro, encontrándose en estado satisfactorio.

En el sector de Tazza y Uazan continúa la lucha sangrienta

París.—Noticias que se reciben de Fez dan cuenta de que en los sectores de Tazza y Uazan los indígenas continúan persistiendo en su rebeldía, acometiendo constantemente a las fuerzas francesas, a las que atacan duramente, sosteniendo con ellas fuertes combates.
 Parece, según los informes que se han recibido en Fez, procedentes del campo rebelde, que los moros de aquel sector no creen en la certeza de la noticia relativa a la prisión de Abd-el-Krim.
 La creencia general en ellos es que el cabecilla rifeño no se ha entregado a las tropas francesas y que Francia y España han suplantado la personalidad del cabecilla rifeño llevando a otro moro en su lugar para causar un efecto político entre los indígenas no sometidos.
 Como este error da motivo a que la lucha en los sectores de Tazza y Uazan se recrudezca en términos de gran violencia contra las fuerzas francesas, las oficinas de intervención militar de la nación vecina, han tomado el acuerdo de enviar emisarios a los caudales de las cabilas ocupantes de aquellos territorios, ofreciéndoles un salvoconducto para que atravesando las líneas

francesas puedan dirigirse a Fez y allí visitar a Abd-el-Krim, a fin de que personalmente puedan comprobar la autenticidad del prisionero.
 Se cree que esta medida permitirá desarrollar la labor política de los franceses entre las cabilas de aquel sector, consiguiendo su pacificación.

taba de un intento de estafa. Inmediatamente de recibida la carta, se pusieron en comunicación con don José Candás Rivero, el cual negó haber hecho pedido alguno.

Puesto en comunicación de la policía el agente señor Boada dispuso se llevaran al garage Asturias, sitio que indicaba en carta, los géneros pedidos. Así se efectuó y dicho agente pudo detener pocos momentos después a Francisco Ferrández de la Fuente, mozo de equipajes de la estación del Norte que se presentó a recoger el expresado pedido. Dicho individuo manifestó que un señor le había mandado en la ciudad estación ir a recoger el encargo y llevarlo a la Casa Singer, en la calle de San Francisco.

Trasladado dicho individuo a la casa Singer, indicó al poco rato al agente que le había entregado el señor que le había mandado llevar allí el encargo. Este individuo fué detenido en la carrera, pues al darse cuenta de la presencia del policía emprendió una rápida fuga.

Interrogado, dijo llamarse Luciano Villar, de 32 años y natural de Villada (Palencia). Añadió que careciendo de dinero por no haber cobrado de su patrón su salario, se había decidido a ejecutar el hecho para salir de apuros.

El citado Luciano se confesó abiertamente autor del intento de estafa.

5-21
 Es el teléfono al que podéis pedir LAMPARAS "PHILIPS" (de fama mundial) JOSE GARCIA (Optico)

Timo frustrado.

Coruña.—Se ha intentado dar un timo al jefe de la estación del ferrocarril del Burgo, don Francisco Sesain.
 Se encontraba éste en su servicio, cuando se le presentó una mujer para él desconocida ofreciéndole en venta, perfectamente colocados en lujoso estuche, un par de pendientes con tres piedras, una sortija con otras tres y una pulsera con siete.
 Están estos objetos admirablemente hechos, pudiendo creerse que son de oro y legítimos diamantes.
 Pero todo ello es falso.
 El señor Sesain, creyendo que procederían de un robo, dijo a la desconocida mujer que esperase un momento que andaba por allí la guardia civil y le consultaría si podría comprarlas.
 Está bien, parece que le contestó la vendedora, aunque añadió—no se trata de alhajas robadas, y no es de mi agrado tener trato con la Guardia civil.
 Poco después desapareció sin que volviese a verla el señor Sesain.
 Tampoco les fué posible a los guardias dar con la aludida mujer.
 Y en vista de esto, decidieron poner el estuche a disposición del juez de guardia.

El mecánico del Plus Ultra, en Almería.

Almería.—Como estaba ya anunciado, anoche, en automóvil de su propiedad, llegó a nuestra capital el mecánico Pablo Rada, que tanta popularidad alcanzó con motivo del glorioso raid Palos Buenos Aires.

Procede de Albacete y viene en viaje de propaganda comercial.
 Aun cuando no se conocía con certeza la hora de su llegada, muchas personas, atraídas por la presencia del coche en que viajaba, acudieron al Hotel Simón, donde Rada se alojaba, e hicieron a éste objeto de múltiples atenciones.
 Entre los que acudieron a saludarle figuraba el señor Berjón, agente en Almería de la marca del auto en que viajaba Rada.

Intento de estafa.

Oviedo.—Esta mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia, Ovidio Movellán, manifiesto haber sido objeto del citado señor de un intento de estafa.
 Por lo visto se recibió en dicho almacén una carta con el membrete de don José Candás Rivero, de Lesires, haciendo pedidos por valor de unas quinientas pesetas. La carta estaba escrita a máquina, pero la firma estaba muy mal imitada y con huellas de haberla calcado de otro documento. El señor Movellán sospechó se tra-

taba de un intento de estafa. Inmediatamente de recibida la carta, se pusieron en comunicación con don José Candás Rivero, el cual negó haber hecho pedido alguno.

Puesto en comunicación de la policía el agente señor Boada dispuso se llevaran al garage Asturias, sitio que indicaba en carta, los géneros pedidos. Así se efectuó y dicho agente pudo detener pocos momentos después a Francisco Ferrández de la Fuente, mozo de equipajes de la estación del Norte que se presentó a recoger el expresado pedido. Dicho individuo manifestó que un señor le había mandado en la ciudad estación ir a recoger el encargo y llevarlo a la Casa Singer, en la calle de San Francisco.

Trasladado dicho individuo a la casa Singer, indicó al poco rato al agente que le había entregado el señor que le había mandado llevar allí el encargo. Este individuo fué detenido en la carrera, pues al darse cuenta de la presencia del policía emprendió una rápida fuga.

Interrogado, dijo llamarse Luciano Villar, de 32 años y natural de Villada (Palencia). Añadió que careciendo de dinero por no haber cobrado de su patrón su salario, se había decidido a ejecutar el hecho para salir de apuros.

El citado Luciano se confesó abiertamente autor del intento de estafa.

A NUESTROS LECTORES

Rogamos a nuestros lectores disculpen las deficiencias que observen en la información telefónica de hoy, debidas a la falta de comunicación con Madrid.

El avance de los españoles por M'Tiua.

Fez.—En el frente del Norte la actitud de algunas cabilas sigue siendo inquietante, a consecuencia de la retirada de una parte de las unidades francesas.

De Tetuán, zona española, se sabe, por conducto de indígenas llegados de Targuist, que los españoles avanzan fácilmente por M'Tiua, al Oeste de Metassa.

C. Gándara

Gran exposición y novedades en aparatos de luz.
 Precios fijos y sin comisión :: potencia ::
 Wad-Rás, 2.º Santander Teléfono 931
 SANTANDER

Cae del balcón a la calle y se mata.

Bilbao.—A las nueve de esta mañana ocurrió en la calle de Hernán un suceso que se desarrolló en forma trágica y tuvo un funesto desenlace.
 La mujer Petra San Miguel, de 62 años, que vive en el número cuatro de la mencionada calle, padecía desde hace algunos días una dolencia física.
 Esta mañana a la hora expresada salió al balcón y se

Servicio de transporte, seguro y económico, adquiriendo una Camioneta "Berliet"

de 1.000 a 2.500 kilogramos.
 :: Acaban de llegar nuevos modelos ::
 Auto-Salón -ARACIL- Burgos, núm. 17

encaramó en una silla con objeto de coger una jaula.

Cuando se encontraba realizando esta operación, sufrió un desvanecimiento con tanta mala fortuna, que el cuerpo venció por encima de la balaustrada cayendo al vacío y yendo a estrellarse sobre otra mujer, llamada Petra Arechavala, de 32 años, que cargada con una cesta de huevos pasaba por aquel lugar.
 Ambas quedaron tendidas en tierra.

Instantáneamente les prestaron auxilio varios transeúntes y un comerciante de las inmediaciones, que facilitó un camión para trasladar a las dos mujeres a la Casa de Socorro. Los médicos de este establecimiento se limitaron a certificar que Petra San Miguel había fallecido a consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas.

Petra Arechavala sufrió solamente una herida leve en la región escapular izquierda.

El Juzgado interviene en el suceso.

Inconvenientes para el desembarco de un delegado minero.

Londres.—Ayer debió haberse reunido el Comité ejecutivo de la Federación Internacional de mineros, pero no pudo hacerlo por no hallarse presente el jefe de los mineros alemanes Hufmann.

La ausencia de dicho delegado causó bastante inquietud por saberse que había embarcado con rumbo a Inglaterra.
 Poco después se supo que Hufmann había llegado al puerto de Mawich, pero allí se encontró con la desagradable noticia de que el ministro del Trabajo inglés había dado orden de que no se le dejara desembarcar en territorio británico.

Se realizaron varias gestiones y el ministro consistió en revocar su orden con lo que el delegado alemán pudo llegar a Londres aunque con algún retraso.

¿Hacia una huelga minera internacional de carácter general?

Londres.—Se han planteado muy serios debates en el Comité ejecutivo de la Internacional minera con motivo de la discusión de las medidas a adoptar para dificultar la importación del carbón.

El secretario de los mineros ingleses M. Cook aseguró a la salida de esta reunión que se seguiría discutiendo acerca del planteamiento de una huelga internacional de carácter general, pero M. Heds, secretario de la Internacional minera, ha expresado sus dudas de que tal huelga se considere como necesaria o deseable.

BOLSAS

COTIZACION
 El Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.
 FONDOS PUBLICOS
 Deuda Interior, 4 por 100, 68,70, pesetas 76.000.
 Deuda Amortizable, 5 por 100, 1920, 92,80, ptas. 6.000.
 Tesoro, 5 por 100, abril, 101,50, 102, pesetas 15.000.
 Idem, ídem, enero, 102,00, pesetas 3.000.
 OBLIGACIONES
 Compañía Trasatlántica, 6 por 100, 99,50, ptas. 3.800.
 Electra de Vizcaya, 6 por 100, 1923, 93,75 y 94, ptas. 33.500.
 El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos
 BILBAO
 COTIZACION DE HOY
 Interior, 4 por 100, 68,80.
 Amortizable, 5 por 100, 92,15.
 Obligaciones del Tesoro 102,00
 Deuda Ferroviaria, 100,75.
 Banco Agrícola, 25.
 Banco Central, 35,00.
 Banco Hispano Americano, 157,00

BOLSAS

Esta roca, tan ingente como la estupidez, ha proyectado sin duda demasiada sombra sobre su alma, querido Mora. ¿Cómo si no cantar bajo su influencia?
 No podemos, ni debemos gloriosos alabancosamente los hechos concretos que originan esta charla. El hombre que afecta a su mujer es don Lugar Común Español. Y ya tiene bastante con ello. El muchacho que abandona a su novia por eso, es mercedor de nuestra piedad solamente. ¿Se había enamorado de una mujer o de una mata de pelo? ¿Qué le atormenta, esquindada, feudal, le impulsó a sacrificarse tan estérilmente en aras de un concepto ruin, usurario, de lo que debiera ser su felicidad?
 Porque hemos de pensar, para advertir la inconsistencia de toda razón opuesta, que no será inmoral para los niños que ahora nazcan contemplar a sus madres con los cabellos cortos. ¿Qué ocurriría si estos llamaran inmoral, entonces, a la mujer que luciese su mata de pelo?

COMPANIA TRASATLANTICA

Según radiogramas recibidos en esta casa consignaría, se encontraban navegando, sin novedad, el jueves, día 24 del actual, al mediodía, el vapor "Alfonso XIII" a 1.613 millas de Habana y el "Cristóbal Colón" a 1.116 millas de Coruña.
 Lea V. LA REGION

Desde Madrid
La moral de los hombres.

(De nuestro redactor-corresponsal)

Fernando Mora me obliga a insistir, me incita a epurar el tema de los femeniles cabellos cortos y de su influencia en la moral privada y pública, y aunque el respetuoso cariño que hacia él siento coarta siempre mi libertad de expresión, como sé que le place discurrir bajo las frondas de Academos, voy a acompañarle en la plática porque la ocasión se ofrece molar, porque creo que el motivo lo merece y no es intrascendente y porque en último término él tiene la culpa por decir en una de sus crónicas un producto orgánico hermafrodita que ferocemente, por las fuerzas de lo inconsciente, se separaron con violencia por mitad. Y está aquí la fuerza mada de atracción de los sexos a través de las vicisitudes del Cosmos.

No hay más vicio hoy que ayer. Tal vez lo que ocurre es que un nuevo concepto del vivir va rasgando velos de hipocresía. Pero la mujer es cada vez más femenina, es como la esencia de ella misma y todo su anhelo, todas sus modas, todos sus gestos modernos, tan censurados por mucha gente, van solo encaminados a ser más bella, más interesantes, a creerse al hombre como el más divino regalo.

Solamente por ello debíamos pensar si no va siendo hora de que en esta moral zurcida por los hombres debe intervenir la mujer.

Porque por todas partes la desamamos, y la agcliamos y la sometemos a nuestro mandato y a nuestro criterio. La mujer no tiene, no puede tener, por lo visto, para ser virtuosa, más que un alma chata, sin perfiles, que se adapte a la del hombre. Y esto es demasiado, es tanto como erigirse en creadores, ya que la Naturaleza no produce dos seres semejantes física y psicológicamente considerados.

Un hombre barbudo, cuya mujer le ha conocido así, se ha enamorado de ella, le parece bien con sus barbas, puede un día, si se le antoja, y sí solicitar permiso de su conyuge, afeltrarse completamente. ¿Qué diríamos si la mujer le abandonaba por este hecho? Sucediendo a la inversa, nos parece bien y lo aplaudimos y hablamos de la moral porque todo hombre debe velar. Menuda moral ésta que sólo ve el pecado en lo ajeno.

Yo no creo, insisto, en que debemos mezclar cosas tan antagónicas. Que nos guste o no la muchacha con los cabellos cortos es una cuestión particular. Pero que dance Doña Mora en estas discusiones me parece que es cuestión de punto de vista.
 Acuérdese usted, Fernando, de la frase de nuestro amigo: «El que inventó la cueva arriba era un animal. El que inventó la cueva abajo era un sabio».
 Y del versito cursi de nuestro gelatinoso y absurdo Campoamor: «Todo es según el color del cristal con que se mira», que no me negará usted que es filosófico, cachupinesco y por ende inmortal en nuestra tierra soleada, africana y estética. Amén.

JOSÉ LORENZO

En el momento que se publica este artículo, el mundo entero se encuentra en un estado de profunda inquietud. La guerra civil española ha alcanzado un grado de intensidad que amenaza con prolongarse durante años. En este contexto, es importante reflexionar sobre el papel de la moral y la ética en la sociedad.

COMPANIA TRASATLANTICA

Según radiogramas recibidos en esta casa consignaría, se encontraban navegando, sin novedad, el jueves, día 24 del actual, al mediodía, el vapor "Alfonso XIII" a 1.613 millas de Habana y el "Cristóbal Colón" a 1.116 millas de Coruña.
 Lea V. LA REGION